

Návrat protestantů do Horní Blatné



Koukám z okna do zamliženého okolí Horní Blatné na louky a lesy, přemýšlím a představuji si dobu vzdálenou, kdy zde bylo mnohem víc rušno. Kdy byl tento kraj více osídlen a plný života. Přemýšlím nad křivdami a utrpením lidí i nad náboženskou nesnášenlivostí. Nemůžu ty věci pochopit a rozhodně bych nechtěl být v kůži těch lidí, co byli vyhnáni nebo odsunuti, a ani nevím, jak bych se v té či oné době zachoval já. Je mi něco přes čtyřicet a nedávno jsme se do Horní Blatné

přestěhovali z okolí Prahy. Jezdili jsme sem mnoho let na dovolenou a někdy před dvanácti lety jsem kousek odtud pracoval. Díky tak trochu nucenému pobytu jsem objevil krásu Krušných hor.

Z historických pramenů je známo, že z Horní Blatné i jiných měst v okolí byly katolickou většinou vyhnány protestantské rodiny, které pak založily město Johanngeorgenstadt. Já a moje rodina patříme k protestantské – evangelikální – části církve. To znamená, že

nesouhlasíme s různými výmysly, zvyklostmi a obyčejí, které vymyslel člověk a které jsou v rozporu s Biblií, kterou považujeme za Boží slovo. Já i moje žena pocházíme z nevěřících rodin. Jak jsme uvěřili tomu, že existuje Bůh, je na dlouhé vyprávění; možná na jiný článek nebo osobní rozhovor. Krátce řečeno, věříme tomu, co je psáno v Písmu – kdo věří, že Ježíš Kristus, Boží syn, zemřel za naše hříchy a vstal z mrtvých, bude spasen. Věříme, že nás Bůh stvořil ke svému obrazu

a má rád každého člověka. Nezáleží mu na tom, zda je Čech, Němec, Žid, katolík nebo evangelík. Záleží mu na tom, co máme v srdci a stojíme-li o Jeho přítomnost ve svém životě. Chce nám odpouštět, uzdravit křivdy mezi lidmi, rodinami, náboženskými skupinami, národy.

I když jsme „poměrně“ mladí, tak jsme s Bohem už nějaké věci zažili, a proto máme naději i pro tenhle kraj. Bylo zde zajisté vyřčeno mnoho různých negativních věcí a prokletí. S tím si člověk sám svoji silou neporadí. Co se s tím dá dělat? Modlíme se tedy za tento kraj, aby ho Bůh uzdravil a aby přikryl „provinění otců“, aby odpustil věci spáchané na druhých, aby poželhal těm, kteří odtud byli vyhnáni nebo odsunuti. Prosíme za odpuštění ty, které známe a víme, že se jich odsun týkal. Pokud Bůh stvořil člověka, tak ví, co je pro nás nejlepší. A i když to pro nás není vždy lehké, věříme tomu, že naše rodina je na místě, kde máme být a kde nás Bůh chce mít. Rozhodně věřím v lepší časy a vyhlížím lepší dobu pro tento kraj v odpuštění a smíření národů i církví. Jsme rádi, že jsme na tomto místě v této překrásné krajině a že zde máme přátele i mezi katolíky.

Petr Michálek s rodinou

Z obsahu / Aus dem Inhalt

Duchovní sloupek: Návrat protestantů do Horní Blatné <i>Geistliches: Rückkehr der Protestanten nach Horní Blatná</i>	3
Téma: Reportáž Luftu o 64. Sudetoněmeckých dnech <i>Thema: Reportage von dem 64. Sudetendeutschen Tag</i>	4
Rozhovor s Janem Horníkem: Chci ještě dokončit vize, které mám <i>Gespräch mit Jan Horník: Ich will noch Visionen, die ich habe, verwirklichen</i>	8
Jáchymov: Fotoreportáž ze zahájení 107. lázeňské sezóny <i>Jáchymov: Fotoreportage von der Eröffnung der 107. Kursaison</i>	11
Zapomenuté příběhy: Nejdecká radioaktivní povodeň <i>Vergessene Geschichten: Die radioaktive Überschwemmung in Neudek</i>	12
Rybná u Abertam: Pozvánka pro děti na zálesáckou olympiádu 2013 <i>Rybná bei Abertam: Einladung zur Kinderbuschjägerolympiade 2013</i>	15
Divadlo: Merklínští žáci hrají místní pověsti / Divadelní soubor Jirásek Nejdek v Perninku <i>Theater: Kinder aus Merklín stellen örtliche Sagen vor / Theatergruppe Jirásek aus Nejdek in Pernink</i>	16

Historie: Rozhledně na Blatenském vrchu je sto let <i>Geschichte: Der Aussichtsturm am Plattenberg ist hundert Jahre alt</i> ..	17
Z naší přírody: Krušnohorské lesy dříve a nyní (3. díl) – Přirozená rozmanitost lesů <i>Aus unserer Natur: Die Erzgebirgswälder früher und heute (3. Teil)</i> ..	18
Tip na výlet: Naučnou stezku „Jáchymovské peklo“ <i>Ausflugstipp: Lehrpfad „Die Joachimsthaler Hölle“</i>	20
Sport: S Luftem v zádech měl 1/2Maraton Karlovy Vary skvělou premiéru <i>Sport: Mit der Luft im Rücken hatte der 1/2Marathonlauf eine einzigartige Premiere</i>	22
Sport: Horský výběh z Merklína na Plešivec <i>Sport: Berglauf von Merklín auf den Plešivec</i>	22
Sport: Výstavba lyžařského areálu Plešivec je v plném proudu <i>Sport: Der Bau des Skiareals Plešivec läuft auf volltounen</i>	23
Aktuality: Oslavy dne dětí: Boží Dar, Abertamy, Nové Hamry <i>Aktualitäten: Kindertagfeier in Boží Dar, Abertamy, Nové Hamry</i>	23
Zaručené počasí: V květnu sníh, v červnu povodně <i>Das Wetter: Im Mai Schnee, im Juni Überschwemmungen</i>	24